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DYANO ANANTHZEQN B’ Aukeiov 17-3-2018
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AZKH2H 1
1. Mia aAelpatiki opyavikn évwon A amoteAeital amo avBpaka, ubpoydvo Kat ofuyovo. I LKPT) TTooOTNTA
Selyparog tng A mpoaotifetal pia otayova SloAUpatog Bpwuiou os TeTpayAwpavBpaka kot To StaAupa Sev
aroxpwpotiletat. 50 cm? aTpwv tne A avapyvoovtat pe 2000 cm? aépa (20 % v/v O,) kat avadAéyovrat. Ta
KawoaEpLa LET TNV PUEN Toug £xouv dyko 1900 cm? ka kard T StaBiBoor Toug og ukvo StdAupa Baong
ehattwvovtat korrd 200 cm3 (GAoL oL GykoL LETPABNKAV OTLC (BLEC CUVORKEC).
1.1. H % w/w meplektkotnta tng A oe ofuyovo eival ion pe ..(1).. kat o apBudS Twv duvatwv
OUVTOKTIKWVY TUTIWV Tou A glvat ...(2)..:

A.43,2-4 B.21,62-7 r.22,2-3 A. 53,3-6
1.2. H évwon A Beppaivetal pe Beuko o€ oe Beppokpaacia 170 °C kal mapadyeL tnv évwon W. H W ue
npooBnkn vepou oe 6€vo meplBAAAOV TOPAYEL TNV €vwaon Z, N omola 8ev LETATPENEL O£ TPACLVO TO
moptokKaAi StdAvpa tou K>Cr,O7. H avtidpaon tng A pe to ofU mou €xeL tnv (Sla oXeTIkA poplakn pala
LE TNV A mapayeL:

A. pomaviko L.ooBoutuleotépa . mpomnulAo tooPoutuloalBépa

B. alBavikd mponuAsoTtépa A. mpomaviko BoutuAeoTépa
1.3. H évwon Q elval oopepng

Br2/CCla NaOH/aAkoO CuCl/NH3
5 { X B nfr |* A kepopépubpo
e A Kot 6tav Bepuaivetol pe a N pappubp

Belko o0&V og Beppuokpacia 170 °C Wnua
napdysl Vv £évwon X Tou Hel \HzO/Hg—HgSO4

SutAavoUl oxnuatog.

H % w/w TEpLEKTIKOTNTA TNG H
€vwong A os xaAko sival lon pe:
HCl
e
A. 54,5 B. 62,0 r.71,0% A. 84,1%

1.4. Hévwon O ovopadletal .....(1)... KoL £va amod To GUVTAKTIKA LOOUEPN TG Evwong H uropel va sivat
w(2).:

A. 2,2-8ixyAwpoPoutdvio- peBulompomnavain T. 1,2-8ixAwpoBoutdvio - foutavovn

B. 1,2-8ixyAwpormpornavio- StatBuloatbépag  A. 1,1-6iyyAwpoPoutavio- pebBulomponavovn
1.5. 16,4 g pelyparog twv X kat I avtidpouv e vatplo kot ekAvovtal 2,24 Lagpiou petpnuéva oe STP.
To pelypa mepLéxeL:

A. 0,1 mol 1-Boutivio B. 0,2 mol 1-Boutévio r. 0,2 mol 2-Boutivio  A. 0,2 mol 1-Boutivio
1.6. AMa 8,2 g tou idlou pelypatog twv X kat I Stapipalovral og 400 mL SaAupartog A; Bpwiliou o€
tetpoayAwpavBOpaka 12 % w/v. To As:

A. Ba anoxpwpotiotei, StotL amattovvtat I dev Ba amoxpwpotiotel, SLotL

aM\a 0,100 mol Br; neploogvouv 0,050 mol Br;

B. Oa anmoxpwuaTloTel, SLOTL amaltouvtal A. dev Ba anoypwpaTtiotel, SLOTL

&M\a 0,050 mol Br; nieptoogvouv 0,150 mol Br,
1.7. To d&hoc Ttou of€oc TOU
gpwtiuatog 1.2. mou mapdyetal hw‘f’;&. 2 RCOO -2C0, R-R
and efoubetépwon nAektpohvetar | 2 RCOOMa i
oe ouokeun Hoffman, onwg +2e ana F2HO | onaoH + H.
daivetat oto Suthavo oxrpa. KaBoBos (-) '

ATo TNV nAekTpOAuon apayovroL:
A. 8,6 g 2,3-6iueBuloPoutdviou r.8,6 g e€aviou
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B. 5,8 g Boutaviou A. 11,4 g oktaviou

1.1.B
A: CyHyOx

Ax+p-2¢

cm® | ¢ HyO + 0, - XCO2 + %HZO

50 50 W ) 50)

It 2000 cm? aépa mepLéxovrat 1600 cm? N3 kat 400 cm3 O3

Jto Kauoaépla Heta tnv Puén nepléyovral:

Vcoz= 200 cm?3, SnAadi: 50x=200 kat x=4 Vo, anartotpeva=400-100=300 cm?
)=300 cm?3 kau P-27=8

Viauoaepiov = Vo2 + Va2 + Vo2, repiooeia } Vo2, nepiooeia= 1900-200-1600=100 cm3

4x+yP—-2¢
4

MNa =1, P=10 kot n A: CsH100 kaw n A givar kopeopévn povooBevig aAkoOAn | aBépag
MNa (=2, Pp=12>2x+2
1 mol A, dnAadn pala ion pe tnv M, 6nAadn 74,0 g nepléxet 16,0g O

Kot emopévwg: 50:(

100, g X

x=21,62g0 1 21,62% w/w O

Yrnapyouv 4 .oopepeic aAKoOAeC: 1-BoutavoAn, 2-Boutavoln, peBulo-1-npomavoln, pebulo-
2-mpomavoAn kot 3 alBépec: pebBulo-mpomudoalbépac, peBuAo-loompomuloalBépag Kol
StoBulabepag.

MONAAEZ:5
1.2.(A)
H A eival aAkoOAn ylati adpudatwvetal tpog B mou eivat aAkévio. Emeldn pe mpoodrkn vepou
otnv B mapadyetat aAkooAn n omoia dev oeldwvetal, SnAadn tpLrtotayng, n A €XEL TPLTOTAYEC
atopo avBpaka: (CHs),CHCH,OH.
‘Eotw 61t 0 MT tou 0€€0o¢: CkHak+1COOH. Exel M= 14k+46 = 74 KoLk = 2
Enopévwe o eotépag eivat: CH3CH,COOCH,CH(CHs),

MONAAEZ:2

1.3. (A)

H+/-H20 Br2
Q: CH3CHCH,CH,O0H————  CH3CH2CH=CH;—  CH3CHCHBrCH32Br

cucCl
CH3CH,C=CH— CH3CH,C=CCu + NHaCI
116,5 g A nepLéxouv 63,5 g Cu

2KOH —-2KBr/—2H20

100,0¢ X

x=54,5gCu i 54,5% w/w Cu

MONAAEZ2:3

1.4. (A)
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HCl Hcl
CH3CH,C=CH— CH3CH,CCl=CH— CH3CH,CCl,CHs (O)

H,0
CH3CH2C=CH— CH3CH,COCH3(H) LoopepAc The eivan pia oASelH8N
MONAAEZ:2
1.5. (A)

‘Eotw n1 mol CH3CH,CH=CH; - n2 mol CH3CH,C=CH
Myiyparog = 56-n1+ 54-n2=16,4 g (1)

Me Na avtidpd povo to aAkivio

mol | CH3CH,C=CH +Na— CH3CH,C=CNa +1/2H;
n2 n2 nZ/Z
n2/2=V/Vm kat n2=0,2 mol (2)

Ao (1)-(2): n1=0,1 mol

MONAAEZ:2
1.6. ()

JTnVv plon moootnta piypoatog 6a untapyxouv 0,05 mol CH3CH,CH=CH; - 0,10 mol CH3CH,C=CH

mol CHsCH,C=CH + 2Br, —»> CHsCH,CBr,CHBr, | CH3CH,CH=CH + Br, — CH3CH,CHBrCH,Br

n; 2n2 n2 n,

ner2=0,25 mol< 0,30 mol Br, mou eival StaBaipa. Neplocevouv 0,05 mol Br;

MONAAEZ:3
1.7. (B)

To @Aag tou mpomavikoU of€o¢ eivat to CH3CH,COONa kat pe Bacn tnv avtibpaon tng
nAektpoOAuongc:

2 CH3CH2COONa — CH3CH2CH2CHs + 2CO2 (ANOAO?)

MONAAEZ:3

AZKHZH 2 Alvetal To MapakATw SLAYPOMUA XN LKWV LETATPOTIWV:

Karotrrpo Ag T+H,
+ Tollens + Na
+H,0
M 2 > A - + [O] 6
Hg, HgSO,,
H,SO,
+ HCN
O (A€uko iCnua)
= MoAupepiopds n p_t HBr 5

KataAuteg
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H moodtnta tng évwong Z mou mapayetal and tnv evwon CeH1206 xwpiletal oe 1é0oepa oa pépn.
KaBe pépog akoloubel Stadopetikn mopeia Onwe dalvetat oto Staypappa (yia 3 anod ta 4 pépn). Kata
N petatponn Z — T mapayetal agplo mou kataAopBavel oyko 4,5 L og Beppokpacia 27°C kol Ttieon
0,82 atm. Emiong n moootnTa TNG €VWwong = Tou TapAyeTaL KATd T petatpon) M — = nepléxel 0,6 g
udpoyodvou.

'OAeg oL avtIdpAoELg TOU SlaypAppatog BewpolvTal TTOGOTLKEC.

2.1. OL ovopaoleg TwV opyavikwy evwoewv Z, A, M, Z, T eival avtiotolya:

A. a1lBavon, atBavaln, abivio, atBuloBpwpidio, albaviko vatplo

B. atBavoAn, atBavaln, aketuAévio, BpwpoalBavio, atboeidlo Tou vatpiou

I. 2-mpomavoAn, TPOMAVOVN, TIPOTTVLO, 2-BpWHOTPONAVLO, LooTpornulogeidilo Tou vatpiou

A. 1-mtevtavodn, MevTaviko ofV, 1-MeVTEVLO, 2-BPWHOTIEVTAVLO, TIEVIAVLKO VATPLO

2.2. Kata ™ petatpont] CeHi1206 — E +Z n palo tou udatikol SLaAUOTOC TToU EPLEIXE APXLKA TV
évwon CgH1206 peTaBaMAetol. H amoAuTh T auThE TNG LeTaBoAng eival (on pe:

A.132¢g B.52,8¢ r.108g A.132,0¢g
2.3. Je kAmola arnod TIG LETOTPOTEC TOU SLOYPAUUATOC, TIOPAYETAL LOKPOUOPLOKH EVvwon Ue pala:
A.318¢g r.159g
B.ionpue 10,6 g A. Sev pmopel va umoAoylotel

2.4. To TETAPTO HEPOC QIO TNV APXLKA TTOGOTNTA TNG EVWONG Z aVAULYVUETAL LE LOOUOPLOKK TTOCOTNTO
o&lkoU o€€og mapouaia H,SO4. AdYw TNE PUONG TNG AVTISPACNG, LOVO £Va LEPOC TWV APXLKWY OUCLWV
LETATPEMETAL O€ TIPOLOVTA. TO TEAIKO Uiypa TIEPLEXEL TEGOEPLE XNULKEC EVWOELG. lon moodtnTa 0€Lkou
0&€0G E QUTH TIOU TIEPLEXETOL OTO TEAIKO Uiypa, amattel yio mAnpn e€oudetépwon 200 mL vdatikov
StaAbpatog NaOH cuykévtpwong 0,5 M. To % mooooTo tng Evwang Z ou avtESPACE LIE TO 0ELKO 0V
elval (oo pe:

A. 66,7 B. 75,0 r.50,0 A. 33,3

2.1. H petatpornn CeH1206 — E + Z maplotavel Tnv aAKooAKn {UHwon.
CsH1206 _CUHAON _ 2C,H50H + 2C0Ox(g)

AapBavovtag umoYLy Kot TLG UTTOAOUTEG AVTLOPACELG TOU SLOYPAUUOTOC CUUTEPOLLVOUE
OTL N évwon Z €xeL ouvTakTiko TUTo CH3CH,OH kat ovopdletat atBavoAn i atBulikr) aAKoOAn.
To mpoidv o€eidbwong A tng Z eivatl aAdelidn adou avtdpad pe to avtdpaotriplo Tollens
Sivovtag katomtpo.

CH3CH,OH + [0] » “H3CH 4 1,0
(@]

Z A
H évwon A ovopaletal alBavain Kot Umopel va mapaokeuaoTel pe evudatwon aAkwiou.

H,SO,, Hg
HC=CH + H20 “pgso, = ~ 3"
(0]

M I\
H évwon M ovopdletal atbivio i akeTUAEvVLO.

CHsCH,0H 170°C.H;SO,  CH,=CH, + H,0
Z P
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CH2=CH, + HBr — CH3CH,Br
P b3
H évwon Z ovopaletal Bpwpoatbavio i atbuloBpwpidio.
2CH3CH,0H + 2Na — 2CH3CH>0Na + H3 (g)
z T
H évwon T ovopdletat aboteiblo tou vatpiou.

Apa cwotr anavtnon ival n (B)
MONAAEZ:8

2.2. Na to aéplo Hy mou mapayetal kata tn petatponr Z-T woxVEL:
P-V=n-R-T = 0,82:4,5 =n-0,082:(273+27) = n=0,15 mol
2CH3CH;0H + 2Na = 2CH3CH,ONa + Hz(g)
0,3 mol 0,15 mol
H apxiki moootnta tnG évwong Z eixe xwplobel o 4 oa pépn, OMOTE Nz (apyxs)=4+0,3 =1,2 mol

CeH1206 —UH99N . 2C,HsOH + 2C0a(g)
1,2mol 1,2 mol
H évwon E tou dlaypappatog sival to Slofeiblo tou GvBpaka Tou MapAyeToL KATA TNV
oAKOOALKN LUpwon. H petaBoAn (eAattwon) g palog Tou SLHAUHATOG TIOU TIEPLELXE apXLKA
Vv évwon CeH1206 odeiletal oto aéplo S1o€eiblo Tou avOpaka MoOU ATOUAKPUVETAL Ao TO
SlaAupa.
| Amsaasparo| = Mco, =n-Mr=1,2-44=52,8¢

Apa cwotn andvinon ival n (B)
MONAAEZ:4

2.3. HC=CH + HCN — CH;=CHCN
M =
, _ m 06
Itnvévwon =: Ny = — = —=0,6 mol
Ar 1

1 mol évwong = meptéxet 3 mol atopwv H
0,2 mol évwong = neptéxouv 0,6 mol atopwv H
m==n-M,=0,2-53=10,6 g

H pakpopoplakn €vwon Tou Slaypappatog ival to ToAupepEG M Tou TPOKUTITEL LE
TIOAUUEPLOUO TNG EVWONG =.

MoAupepPIoPOG _ _ _
XCH2=CHCN ™ Karanoreg CH, C|:H
= CN
X
n
MoAuakpulovitpiAlo

Kata tn petatpony = — M wyVeL n apxn Statipnong tng palag. Onote,
Mnoluvpepotc = Muovopepolc =>Mn = M= = 10,6 g
Apa owotr anavinon eival n (B)
MONAAEZ:4
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2.4. H avaui€n tng évwong Z (4° pépocg 0,3 mol) pe to 0€iko ofL 0dnyel o€ eotepomoinon.
H avtidpaon mpayuatomnoleitat Kat mpog tig Suo kateuBuvoels (apdidpoun).

H,SO,

CH3COOH + CH3CH,0H CH3COOCH;CHs + H,0
lon mocoTnTa 0€LKOU 0&E0G e auTh Tou dev eotepomolnOnke, e€oudetepwvetat amd NaOH.
Nnaon = ¢V =0,5-0,2 = 0,1 mol

CH3COOH + NaOH - CHsCOONa + H;0
0,1 mol 0,1 mol
Apxka sixape 0,3 mol CH3COOH kat oto TeAko piypa épevayv 0,1 mol. Emopévwg,
0,3-0,1 = 0,2 mol CH3COOH cuppeteiyav otnv ectepomnoinon. Omote, kot ano tnv évwon Z
avtédpacav 0,2 mol (1:1 avadoyia).
To Moo0OTO MoV AvTESPAOE amo TV Evwon Z Pe To olko ofu ival:
Danisoaons_ 10094 — 2210006 = 66,7%
napled 73
Apa ocwotr andavinon eivat n (A)
MONAAEZ:4



